



ACCION CATOLICA

No hay más remedio; y, suerte es

Fenómeno que ya va siendo cosa permanente en la sociedad de nuestros días es el «descarrio», pero no ya «descarrios» de individuos sueltos o de sectas reducidas que pudieran señalarse con el dedo, sino algo mil veces más doloroso: «descarrio» de colectividades extensas, «descarrio» casi casi de pueblos enteros, «descarrio» que a todos un poco nos salpica, pues no otra cosa es la frivolidad reinante en el mundo en que vivimos.

Y claro, como el alma inmortal que a cada cual nos vivifica y nos da el ser, de hombres y no bestias, está hecha para fines infinitos, no para vivir misérrimamente de «sombra y sólo engaño» que diría Fray Luis, la humanidad padece hastío, desasosiego, desequilibrio angustioso, cuyas «manifestaciones externas» —externas, entiendase bien—son la falta de seguridad y de paz íntima tanto en los individuos como en los pueblos. De nada valdrán, por ello, cuantos esfuerzos se realicen para resolver la tan traída y llevada «cuestión social» si con miopía torpona solo se atiende a esas manifestaciones externas, a los síntomas, olvidándose por completo de atajar la causa verdadera, de sanar la raíz del mal.

La cuestión social es ante todo una cuestión moral y religiosa. «Maravilla la pasividad, el estupor más bien, de tantos y tantas que se hacen cruces ante los avances del materialismo impio y destructor que con furia de huracán rugen en los pechos de enormes masas engañadas. Y maravilla... porque precisamente los que se asombran y atemorizan son quienes tienen y «han tenido siempre» —esto es lo más triste—más al alcance de su mano el remedio seguro, segurísimo, pero... lo vienen despreciando por sistema.

«Si se quiere sanar a la sociedad humana, la sanará tan sólo el retorno a la vida y a las instituciones cristianas». «Porque las costumbres cristianas cuando se guardan en toda su integridad dan espontáneamente alguna prosperidad a las cosas exteriores, porque hacen benévolo a Dios, principio y fin de todos los bienes; reprimen esas dos pestilencias de la vida, que con harta frecuencia hacen al hombre desgraciado aún en la abundancia, el apetito desordenado de riquezas y la sed de placeres». Así habló al mundo León XIII, ya, en 1891. A lo que el Papa actual ha añadido en 1931: «Ya que solo esto puede traer el remedio eficaz a la solicitud excesiva por las cosas caducas, que es el origen de todos los vicios; solo esto puede hacer que la vista fascinada de los hombres, fija en las cosas mudables de la tierra, se separe de ella y se eleve a los cielos. Y ¿quién negará que éste es el remedio que más necesita hoy el género humano?»

Así y solamente así podrá crearse el ambiente moral sin el cual todas las leyes e instituciones, por mucho que manden, resultan vanos aparatos externos, como escenarios pintados. ¡Reevangelización de los espíritus recristianización de la vida de familia, de las costumbres, de la sociedad! ¡Una grande efusión de caridad que a todos nos envuelva! Y para ello hagámonos «cada uno apóstol de Cristo en el ambiente social en el cual el Señor nos ha colocado», que no otra es la finalidad de la Acción Católica según el pensamiento de Pío XI, su genial caudillo.

«La paz de Cristo en el reino de Cristo» es la bandera excelsa que llama a alistarse a los fieles venturosos que se sientan llamados por Dios a colaborar más de cerca con la Jerarquía.

Aresio González de Vega.

La elección de Presidente de la República Española

El señor Barcia, jefe del Gobierno

Preparativos para la elección

MADRID.—Al igual que para la sesión preparatoria de la que se celebró ayer para elegir paesidente de la República, se tomaron para esta sesión grandes precauciones de aislamiento del Palacio de Cristal del Retiro, donde se celebró dicha Asamblea, compuesta por diputados y compromisarios.

Se montaron servicios de vigilancia y seguridad y solo había dos puertas abiertas; la de la Plaza de la independencia y la del Paseo de Coches.

Los grupos parlamentarios

Estaban distribuidos en el salón de forma análoga a como lo están en el Congreso.

Los asambleístas fueron llegando poco a poco formándose los corrillos políticos propios de estas circunstancias.

A las once menos cuarto subió al estrado el presidente de la Asamblea, don Luis Jiménez de Asúa, seguido de los vicepresidentes y secretarios. La Mesa quedó constituida así: don Luis Jiménez de Asúa; a su derecha, el vicepresidente señor Baeza Medina y el secretario señor Llopis; a la izquierda el vicepresidente segundo, señor Dutor, y el secretario señor Mendiola.

Va constituida la Mesa entraron los ministros y a las once y diez minutos comenzó la sesión.

Quando se acababa de leer el acta

de la sesión preparatoria entraron los señores Maura y Gil Robles seguidos de varios diputados de sus respectivas minorías.

El señor Gil Robles con los señores Jiménez Fernández, Casanueva, Madariaga, Lucía y otros, formando un grupo, se situó al extremo del salón, y en los pupitres, aislados por los bancos monárquicos que están sin ocupar, del resto de los asambleístas.

La votación

El secretario, señor Llopis, dió lectura al artículo 16 de la ley de elección presidencial que determina que ésta debe hacerse por papeletas y en las condiciones que prescriben los artículos 69 y 70 de la Constitución.

Durante la lectura del artículo siguen entrando asambleístas. Los secretarios empiezan a repartir candidaturas por los escaños. Los primeros en recibirlos son los ministros. Las candidaturas, hechas en «ciclostyle», dicen así: Arriba, «Para Presidente de la República, y en el centro, «Don Manuel Azaña Díaz».

El señor Jiménez Asúa declara abierta la votación y pronuncia un discurso de circunstancias, terminando con un viva a la República.

Uno por uno van votando los grupos políticos reunidos. A las doce y cuarto terminó la votación y se procede al escrutinio. Los asambleístas una vez emitido el voto abandonan la sala para ir a refrescar al jardín mientras los escrutadores cumplen su cometido. En los bares existe extraordinaria animación.

Don Manuel Azaña, Presidente

A las dos menos diez y seis minutos se da por terminado el escrutinio,

quedando elegido Presidente de la República don Manuel Azaña y Díaz.

Los asambleístas comieron en el Retiro, consumiendo, según la «Hoja Oficial del Lunes», las siguientes provisiones: 1.500 cafés, 4.000 barras de Viena, 2.500 medias botellas de cerveza, 10 jamones serranos, 50 tapas de ternera, 100 chorizos de Pamplona, 100 salchichones, 2.000 refrescos variados, 1.000 naranjas y 1.000 plátanos.

LA CRISIS

La Mesa de la Asamblea en la Presidencia del Consejo

La Mesa de la Asamblea se trasladó al Palacio de la Castellana para comunicar al señor Azaña la noticia de su elección para la más alta magistratura del Estado.

A las cuatro de la tarde llegaron a la Presidencia los ministros de Comunicaciones, Gobernación e Instrucción Pública. Poco después, con pequeños intervalos fueron llegando los demás consejeros.

El señor Azaña fué al Palacio Nacional para dar cuenta a S. E. señor Martínez Barrio, de los acuerdos del Gobierno.

El señor Barcia jefe del Gobierno

Se planteó la crisis siendo encargado de formar Gobierno el señor Barcia, quien una vez hechas las gestiones oportunas, volvió a Palacio, conferenciando con el señor Martínez Barrio durante quince minutos y al salir anunció a los informadores: «Siguen los mismos ministros en los mismos puestos; interinamente en Gobernación, el de Obras Públicas,

señor Casares; yo ocuparé la Presidencia del Consejo y el ministerio de Estado.

El señor Barcia añadió:

—Ahora voy a la Presidencia para que el ministro de Justicia rindiere mi nombramiento y yo firme el de los demás ministros. Por hoy ya han terminado ustedes su misión informativa.

Acto seguido celebró en la Presidencia su primer Consejo el nuevo Gabinete.

En el Palacio Nacional

En el Palacio Nacional se trabajó durante todo el día de ayer con gran ardimiento en la terminación del ex-horno de las habitaciones que los señores de Azaña ocuparán a partir de la tarde de hoy.

Notas militares

Colegio Preparatorio Militar

Con motivo de celebrarse hoy la promesa del nuevo Presidente de la República, no se abrieron las clases en el Colegio Preparatorio. En el edificio permaneció durante el día izada la bandera nacional.

Las clases de tropa al servicio del Colegio tuvieron un rancho extraordinario y recibieron gratificación de una peseta los cabos, y cincuenta céntimos los soldados.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 11 de mayo de 1936:

Máxima, 15,6. Mínima, 5,2.

VISADO POR LA CENSURA



El señor

DON JOSE PICON MEILHON

Asesor Jurídico de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia

Falleció el día 7 de los corrientes

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana,

Invita a todos los asociados y amistades al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana, martes, a las diez de la misma en la iglesia de Santa Teresa de Jesús.

Avila 11 de mayo de 1936.

LO QUE SE POR ELLOS

Declaraciones del Sr. Royo Villanova

Reconoce que los liberales están en ridículo.—Teme que "alguien," que ha sido legalista vaya a dejar de serlo empujado por las circunstancias.—Cree que vamos a una dictadura

Como el simpático ex ministro de Marina no es diputado y, contrariamente a lo que él dice, el silencio no le va bien, he ido a su casa. Hablar con don Antonio Royo Villanova es siempre muy agradable y divertido. Tiene siempre un chascarrillo, una anécdota que contar. Anécdota o chascarrillo que «incrusta» aún en las conversaciones más graves. En el momento que se le ocurre, ¡zás!

Don Antonio no sabe el trabajo que cuesta hacerle una entrevista. Aunque ya estoy curtido en estas lides, confieso que el ilustre catedrático aragonés es superior a mis fuerzas. ¿Que sí es reservón? Todo lo contrario. Locuaz, muy locuaz. Pero en cada respuesta hace unos injertos baturos con sabia histórica novecentista y es tan propenso a desviar la conversación, que le vuelve a uno loco. Pero, ¡cuidado! nadie tan cordial, tan alegre y campechanote como él.

—Las prácticas democráticas de este Gobierno—dice—son peores que las de las Cortes Constituyentes. Los únicos que están obligados a combatir en nombre de las ideas liberales, Portela y Ventosa, son francamente ministeriales. Portela, en su posición de centro, cree que debe ayudar al Gobierno contra las derechas, olvidándose de sus ideas democráticas. Ventosa, sigue la práctica utilitaria de hacer lo que conviene a la Cataluña catalanista. Es una ingratitud para Gil Robles que, tras prestarles sus votos en Cataluña, ahora ni siquiera le apoyan. Y es que la Lliga tiene siempre mucho más de común con Companys que con las derechas españolas. Como además está a punto de reverterse el problema de traspaso de servicios...

—Ahora, ante los hechos consumados, ustedes, los liberales, o se avergüenzan de su inocente credulidad, o dejan de serlo...

—Yo no me avergüenzo, pero reconozco que estamos en ridículo. Bien comprenderá que a mis años no sería serio cambiar... Además soy aragonés y no doy mi brazo a torcer. Estoy sólo, bien lo sé, y un hombre sólo es muy difícil que sostenga un régimen.

El señor Royo Villanova queda unos instantes pensativo. Después, con tristeza y amargura bien visible, sigue hablando, pero ahora tan despacio, como si dictara su última voluntad.

—Diga usted, Garcirrubio, que si go teniendo fe en la Libertad, en la Constitución, en el Parlamento...

Sin dejarle continuar le interrumpo burlescamente:

—¿Pero no quedamos en que los liberales están en ridículo?

Le he hecho cisco el testamento político. El bueno y liberalote de don Antonio Royo queda por un momento desconcertado. Luego replica irónico y zumbón.

—Es que hay amores que matan... aunque sean ridículos. Los amores míos serán de esos.

—Serán, serán...—asiento con la misma gravedad con que asintiera don Alvaro de Figueroa.

—Si; los dos grandes ideales de mi vida política han sido: La Patria y su expresión jurídica en la unidad nacional y la Libertad encarnada en el régimen parlamentario. En cuanto al primero, ¿qué voy a decir después de ver que las derechas están unidas con Cambó y las izquierdas con Companys?

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Lea usted El Diario de Avila

—En la Patria seguimos creyendo la mayoría de los españoles; en el liberalismo, que yo sepa, sólo creen usted y Romanones.

—Esta es la tragedia: tanto los electores que trajeron la mayoría izquierdista como los que trajeron la minoría derechista están muy lejos del parlamentarismo. Los unos simpatizan con la dictadura del proletariado, otros con el fascismo más o menos disimulado. Así que de una u otra forma, vamos a la dictadura. Esto es inevitable.

—¿A cuál de ellas vamos, don Antonio?

—No sé; pero según el refrán, el que dá primero...

—¿Qué le parece la actuación de los fascistas?

—No puedo olvidar que perdí la elección por 300 votos y que ellos me quitaron 4.000. Por eso no se puede

Lea usted

El Diario de Avila

de hablar de democracia, ni de autocracia, sino de paidocracia.

Lea usted El Diario de Avila

De cualquier manera, yo lo veo con temor y desencanto. Ello me daría tanta tristeza que me alejaría de la política definitivamente.

—Los modos con que fué destituido y los graves acontecimientos seguidos después, ¿cree usted que han contribuido a que no se haya criticado con la acritud que se esperaba la actuación del señor Alcalá Zamora?

—Tal vez, aunque yo no sé hasta hasta qué punto esa acritud sería justa. Para mí él es menos culpable que los que le dejaban hacer. Con esta Constitución es injusto y hasta vergonzoso para los republicanos echarle la culpa de todo a un hombre solo. Esto me recuerda una frase de Joaquín Costa en la que, refiriéndose a los que culpaban a la Monarquía de la pérdida de las colonias, decía: «¿Pero qué hombres hay en España y qué ciudadanos que ante la catástrofe colonial, no se les ocurre otra cosa que echar la culpa a una mujer y a un niño?» ¿Qué hombres hay en la República que con una Constitución ultraparlamentaria, ante el desastre político, no se les ocurre otra cosa que echar la culpa de todo a un señor de Priego?

El interés político se concentra en la solución de la crisis ministerial

Parece que esta crisis de Gobierno será laboriosa

En el Palacio de Cristal del Retiro

MADRID.—Después de la sesión preparatoria para la de elección de Presidente de la República, conocida la actitud de los partidos que integran el Frente Popular, la jornada del domingo debe merecer muy poca atención, concentrándose la de los observadores de la actualidad en las jornadas y pasos que puedan andarse el lunes y el martes según la amplitud de las consultas para resolver la crisis ministerial que se plantea con motivo de la elevación del señor Azaña

trofe colonial, no se les ocurre otra cosa que echar la culpa a una mujer y a un niño? ¿Qué hombres hay en la República que con una Constitución ultraparlamentaria, ante el desastre político, no se les ocurre otra cosa que echar la culpa de todo a un señor de Priego?

—¿Usted ha conocido algunas elecciones con censura de Prensa?

LEA USTED

El Diario de Avila

Así el régimen parlamentario está cayendo en el mayor descrédito. Ya no interesan a nadie ni los debates ni las elecciones. El hecho de que el Gobierno dé 1.200 pesetas a los que obtengan el diez por ciento del censo, dá idea de la indiferencia que sienten los electores y los elegidos.

—Sentirá usted no estar en el Congreso cuando se discuta el Estatuto Vasco...

—Claro, haría idéntica oposición a la que hice al Estatuto Catalán. Aunque aquí los vascos pueden decir: Lo que se concedió a Cataluña por qué no se nos ha de conceder a nosotros? En el mejor de los casos, no es motivo para felicitarlos los que quieren el Estatuto. A los vascos les conviene mas defender sus fueros y, si acaso, mejorar el concierto económico que tienen hoy. De lo contrario ni que decir tiene que si viene una reacción fascista, no va a respetar ni una cosa ni otra, lo barrerá todo.

Lea usted "El Diario de Avila,"

Cecilio Garcirrubio.



Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo ALAEJOS (Valladolid)

El Rey de Italia, ha sido proclamado Emperador de Abisinia

"Italia ejerce sobre Etiopía soberanía plena" dice Mussolini

ROMA.—En la tarde del sábado se congregó enorme muchedumbre, compuesta de personas civiles y militares de toda la guarnición de Roma y Estados Mayores de las organizaciones fascistas, frente al palacio de Venecia para escuchar el discurso que iba a pronunciar el señor Mussolini después del Gran Consejo fascista y del Consejo de ministros que se habían celebrado. Los dos Consejos fueron muy breves, el primero duró diez minutos.

El señor Mussolini dijo que Italia tiene, por fin, su imperio. Será un imperio fascista por estar bajo el signo de Vittorio, pero será también un imperio de paz. Todo el territorio etíope está bajo la soberanía plena de Italia, y el Rey toma el título de Emperador para sí y para sus sucesores. El nuevo territorio será gobernado por un Virrey. Al cabo de quince siglos reaparece el imperio bajo la colina sagrada de Roma. Pregunta al pueblo si será digno de ello, y la multitud contesta con un «sí» como un trueno. Este grito—agrega el «duce»—significa un juramento que os obliga ante Dios y los hombres, por vida y muerte.

Dedicó elogios al Ejército, y declaró que la Roma de ahora es la que él soñaba. Terminó con un viva al Rey y al Emperador, que fué contestado por la muchedumbre.

El decreto aprobado en el Consejo

El decreto aprobado dice: «El territorio y la población que pertenecen al Imperio etíope, se ponen bajo la soberanía plena y entera del Reino de Italia.

El Rey toma el título de Emperador de Etiopía para sí y sus sucesores

El Imperio es gobernado y representado por el gobernador general que tiene el título de Virrey, y del cual dependerán igualmente los gobernadores de Eritrea y Somalia.

Badoglio ha sido nombrado Virrey de Abisinia.

La anexión de Etiopía en la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—Ante la anexión por Italia del territorio etíope y ante la ocupación por las tropas italianas, cada vez más completa de todos los puntos estratégicos, las naciones europeas definen su actitud.

Londres no ha cambiado aún sus puntos de vista con Italia; Francia guarda reservas; la India quiere separarse de la S. de N. por su fracaso manifiesto.

A Abisinia es reconocida por Alemania como colonia italiana

Las autoridades italianas afirman que Alemania, mediante intervención de su ministro, había reconocido oficialmente a Etiopía como colonia italiana. El ministro alemán visitó oficialmente al mariscal Badoglio en Addis Abeba y se supone que con este fin. Hasta ahora, el ministro alemán es el único diplomático extranjero que haya visitado al comandante fascista. Se recuerda a este respecto que Italia no se pronunció ni en pro ni en contra de Alemania después de la ocupación de Renania. El jefe del Gobierno fascista, señor Mussolini, ha anunciado que el precio de la vuelta de Italia a la política europea es el levantamiento de las sanciones de la Sociedad de Naciones y el reconocimiento de la conquista de Etiopía. Francia y Gran Bretaña han anunciado que seguirán reconociendo a Etiopía como Estado soberano, por lo menos por ahora. Varias Legaciones sin embargo, incluyendo a la de los Estados Unidos, solicitaron del mando italiano, el jueves por la noche, un refuerzo de las guardias ya constituidas con soldados fascistas, con el fin de proteger las Legaciones de los asaltos de los saqueadores indígenas.

Las sociedades de beneficiarios, o éstos personalmente donde no las haya, pueden solicitar información y enviar su adhesión al Presidente de la Federación.

La primera gestión de la Federación ha sido visitar al ministro de Trabajo para pedirle la disolución del Patronato de Política Social y representación en el nuevo organismo, lamentando profundamente que en la modificación de aquél, recién decretada, no hayan sido atendidas nuestras justas aspiraciones.

REPRESENTANTE

Para esta plaza, activo para venta de artículos de oficina se precisa. Dirigirse a Don Luis Izquierdo Platerías 42.—VALLADOLID

El Negus saldrá en breve para Ginebra

JERUSALEN.—Se comunica, de fuente generalmente bien informada

que el Negus saldrá dentro de unos días con dirección a Ginebra.

Oye misa cubierto con corona de oro

—El Negus estuvo en el convento copto abisinio. Los edificios abisinios están engalanados en honor del Emperador. Los monjes del convento, al recibir al Negus, le entregaron una corona de oro y piedras preciosas que se conservaba desde hace siglos en el tesoro de la iglesia. El Negus, cubierto con la corona, oyó la misa emocionadísimo. Después volvió a entregar la corona a los monjes, para que se conserve conjuntamente con las riquezas traídas de Abisinia, que serán custodiadas por soldados británicos.

El Negus se llevó consigo «cuanto pudo»

ROMA.—Comunican de Addis Abeba que el Negus en vísperas de abandonar la capital convocó a los ministros y fué el mismo emperador quien aconsejó a los dignatarios de la corte que llevaran con ellos cuanto pudiesen.

Por su parte el ex emperador se llevó diez y siete sacos de oro, con otros efectos de gran valor.

España en Ginebra

GINEBRA.—Ha llegado en el expreso de París el representante de España en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga.

Los delegados españoles tomarán parte en las negociaciones que los representantes de los países neutrales celebrarán en el hotel Richmond.

Un proyecto de Agricultura para concertar con los fabricantes de harinas la colocación de trigo retenido y su sustitución con grano procedente de nuevas compras

MADRID.—El ministro de Agricultura ha leído en el Congreso el siguiente proyecto:

«Artículo 1.º Se autoriza al ministro de Agricultura para concertar con los fabricantes de harinas, por medio de las Asociaciones legalmente constituidas, la colocación de trigo comprado y retenido, en cumplimiento de la ley de 9 de junio de 1935, y su sustitución por cantidad equivalente de no inferior calidad y rendimiento, procedente de nuevas compras que realicen los fabricantes en el mercado con posterioridad a la vigencia del compromiso y, dentro del plazo que se señale.

Las fábricas quedarán obligadas a conservar este trigo en depósito a sus expensas y siendo también de su cargo el seguro contra los riesgos corrientemente asegurable hasta el 31 de agosto de 1937, con absoluta independencia y sin disminuir la provisión exigida por otras disposiciones vigentes. El Estado solamente pagará en concepto de anticipo los gastos de transporte del trigo retenido desde su actual depósito a la estación de destino, con cargo a lo recaudado por el canon de una peseta por cada quintal métrico de trigo que se imponía sobre las ventas realizadas hasta la promulgación de la presente ley.

Art. 2.º Se faculta al Gobierno para prorrogar hasta el primero de julio de 1937 la fecha de vencimiento del crédito otorgado por el Banco de España, en uso de la autorización a que se refiere el apartado C) del artículo primero de la ley de 9 de junio de 1935.

Art. 3.º Queda suprimido el canon de una peseta por quintal métrico a que se refiere el artículo tercero de la antes mencionada ley de 9 de junio de 1935.

Art. 4.º El ministerio de Agricultura acordará las disposiciones necesarias para la ejecución de esta ley.

Lea usted «El Diario de Avila»

De Castilla a Tierra Santa

11

Por El Doctor Albiñana.

Por aguas de la Riviera

El «Esperia» es un barco limpiísimo de doce mil toneladas, que el Lloyd Triestino utiliza para su servicio a Oriente. Navegamos con un mar delicioso, sin el más leve rizado en la superficie. Dos de la tarde. La mole ingente de la gran urbe catalana se va esfumando a lo lejos, entre húmedas sombras proyectadas por cargados nubarrones. Sucesivamente, desfilamos frente a las playas suaves de Badalona, Mataró, Arenys, Canes y todas las albas poblaciones costeras. Pasamos tan cerca, que casi pueden verse las personas, asomadas a las ventanas y terrados.

Más adelante, la Costa Brava, que justifica su nombre con las montañas que se hunden en el mar. Al anocheecer, comienza a «bailar» el barco. Estamos entrando en el Golfo de León y la corriente es bastante fuerte. Es la hora de la comida y los platos tiemblan sobre las mesas, al embate de las olas. Algunas señoritas cambian de repente el color de sus rostros blancos por el mareo. Para quien, como yo, ha cruzado ocho veces el Atlántico, en ruta de América, y aguantando una horrenda tempestad en el Golfo de Méjico, cerca de Tampico, esta ligera oscilación de ahora no tiene importancia.

Amanecemos a nivel de Montecarlo. Gran panorama, que se prolonga por toda la Riviera, salpicada de hoteles y jardines de millonarios. San Remo. Tras un macizo cercano, surgen los primeros picachos de los Alpes, amercagados de nieve. Seguimos por el mar, y en sentido paralelo, la misma ruta que Aníbal siguió por tierra, hace miles de años. De haber contado el cartaginés con un barquito como este, se hubiera ahorrado aquella marcha ciclópica que entró en el camino guerrero y elefantes.

De un tirón salvamos la noche, roncando como truenos. Por eso, bien descansados y perfectamente serenos, podemos contemplar los paisajes ribereños que producen una magnífica sedacción espiritual.

Nos acercamos a Génova, guiados por los floridos festones de la costa. La jardinería italiana es tan cuidadosa, que hasta aprovecha las cunetas de las carreteras para plantaciones de claveles. Y con el auxilio de un catalejo vemos las flores desde la toldilla de popa.

Mediodía. El gran anfiteatro genovés, guarnecido por verdes colinas, aparece como una decoración de escenario. Y en seguida, el inmenso puerto, orgullo del Mediterráneo.

Bajamos a tierra. Es preciso visitar el famoso cementerio, único en el mundo.

Pero lancemos una ojeada por la

vieja ciudad ligur. Es primero de mayo. Las calles rebosando transeúntes. Los soberbios comercios, luciendo sus riquezas. Tráfico incesante, agobiador. La fiesta marxista no tiene nada que hacer en Italia. Hay un hombre que vela por su tranquilidad y el que intente alterarla será fusilado inmediatamente.

Antes del régimen fascista, Milán y Génova eran los principales focos de inquietud revolucionaria. La vida se paralizaba totalmente, como homenaje y acatamiento a los mandatos misteriosos de las Internacionales. Pero aquello acabó. Y en la actualidad, la Fiesta del Trabajo se celebra el día 21 de abril, fecha de la fundación de Roma, con todas las festividades patrióticas adjuntas.

Hemos visitado el célebre Campo Santo. Un delirio de arte y de mármol. El más copioso museo de ingenio funerario. Sus espaciosos patios, de triple cierre claustral, contienen los más bellos monumentos erigidos al piadoso recuerdo de los que fueron. Las diez y seis columnas gigantes del panteón, de la capilla central, todas de mármol negro y de orden dórico, prestan al recinto un emocionante aspecto de fúnebre majestad.

Deambulamos largamente por la Vía del 22 de Septiembre. Algo suntuoso, como no se ve en ninguna otra ciudad del mundo. Visitamos templos y palacios. De regreso al barco, un oficial fascista nos saluda, risueño, con el brazo en alto. Le contesto elevando el mío hasta el cielo envidioso de la paz, que aquí se disfruta. A la misma hora, Madrid parecerá un desierto. La vida, totalmente interrumpida, parecerá ausente del pueblo más alegre de la tierra. Y así, España entera...

Un peregrino experimentado, nos brinda una sugerencia interesante. Hay que comprarse un salacot de paja para el infierno de Egipto. Cincuenta grados, por término medio. Y ante el temor de morir achicharrados, adquirimos nuestro flamante sombrero deportivo, por veinte modestas liras.

De pronto, ruge un monstruo vecino. Es el vapor «Sannio» que parte para Abisinia, transportando un regimiento de soldados. Van cantando la «Glovnezza», alzados los brazos y en los labios el nombre victorioso del Duce. ¡Gran pueblo y gran caudillo! Dentro de breves días habrán entrado en Addis Abeba paeagonando la gloria de Italia.

¡Buena suerte, muchachos!

Génova, Mayo.

(Prohibida la reproducción.)

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace

Imprenta SENEN MARTIN

El señor Zulueta en Roma

ROMA.—El sábado presentó sus cartas credenciales al Pontífice el nuevo embajador de España en el Vaticano, señor Zulueta. Este fué introducido en el salón del Trono donde leyó un mensaje expresando sus sentimientos de devoción al Santo Padre así como también los del Presidente de la República española solicitando el apoyo y la benevolencia del Pontífice para el desempeño de su alta misión.

El Papa le respondió dándole las gracias y haciéndole partícipe de sentimientos análogos y bendiciendo al embajador y a su familia, así como a España.

Después de la ceremonia el nuevo embajador sostuvo una conversación privada con el Papa en la biblioteca y más tarde visitó al cardenal Pacelli. Después descendió por la escalera principal a la basílica de San Pedro, donde le esperaba una representación del Cabildo vaticano. Acompañado por monseñor Ardore visitó primero el altar del Sacramento y después el de la Virgen.

Hoy es el cumpleaños de Su Santidad

Ayer, como víspera de la fiesta onomástica del Pontífice, el Sacro Colegio y la Antecámara le presentaron sus felicitaciones. Los cardenales le fueron presentados por el decano y los prelados y gentileshombres de la Corte por el maestro de cámara.

Romería de San Isidro en Madrid (1936)

Servicio especial de viajeros por ferrocarril

Las Compañías del Norte, M. Z. A. y del Oeste de España, para facilitar la concurrencia de viajeros a Madrid, expenderán billetes de ida y vuelta, con reducciones hasta el 40 por 100, desde las estaciones principales de sus redes.

Los billetes serán valederos para efectuar el viaje a Madrid en todos los trenes menos los surexpresos del 7 al 14 del corriente mes, y el regreso del 15 al 31 del mismo, todas estas fechas inclusive.

Además se ha establecido otra excepcional rebaja con reducción entre el 50 y 56 por 100 en billetes que mediante la adquisición de la correspondiente tarjeta de identidad, son valederos para la ida del 12 al 15 del actual y del día 15 al 18 para el regreso.

Es una nueva ocasión para visitar Madrid, con billetes de ida y vuelta que representan precios menores que uno de ida.

Para la utilización de los trenes automotores con estos billetes pidanse prospectos y véanse carteles que oportunamente existirán en las estaciones y despachos centrales.

ENTIERRO DEL CAPITAN FARAONDO

MADRID.—Se ha verificado el entierro del capitán de Ingenieros señor Faraondo, instructor de las milicias socialistas.

También han sido enterrados el socialista Bruno Ponce, muerto en los sucesos del lunes, y Juan Palacios, fallecido a consecuencia de las heridas que se produjo en el incendio de la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, el mismo día.

125 pesetas... por su viejo aparato fotográfico

La Compañía Kodak ha tomado la generosa iniciativa de cambiar los aparatos fotográficos viejos e inservibles — sin distinción de marca, tamaño, etc. — y ofrece por cada uno de ellos 25 pesetas, que se aplicarán a la compra del

“Kodak” Fénix

Precio: 110 pesetas

CARACTERÍSTICAS: hace fotos 6 x 9 cm., está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, teledestaparador, etc., etc.

Ud. puede, pues, adquirir este magnífico aparato por sólo 85 pesetas y su viejo aparato.

Ocasión única que debe aprovechar enseguida, pues sólo disponemos de un número determinado de aparatos.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

KAISER.—Avila

TANGER.—Se ha declarado la huelga general. Solo abrieron algunos comerciantes extranjeros.

La huelga se declaró con el propósito de mantenerla 48 horas.

El administrador de la zona ha declarado que no accederá a las pretensiones de los obreros, mientras persistan en su actitud, pues no está dispuesto a consentir las coacciones contra la autoridad.

Anuncian la huelga

FERROL.—Los electricistas han anunciado la huelga para el día 15. Protestan por la elevación de tarifas.

Guardia civil herido a tiros

SEVILLA.—Varios individuos hicieron una descarga contra el guardia civil José Urbano, que iba vestido de paisano, y le causaron cuatro heridas gravísimas.

El guardia herido perteneció, hace algún tiempo, a una brigadilla encargada de perseguir a los atracadores y gente maleante.

Pide la destitución de un teniente de Asalto

MALAGA.—En la sesión de la Comisión gestora provincial, un gestor comunista pidió la destitución de un teniente de Asalto al que acusa de fascista.

Nueve derechistas procesados

GIJON.—El Juzgado ha procesado a nueve derechistas por los sucesos ocurridos durante el entierro del guardia Manuel Vela.

También están procesados el jefe local de Falange Española y otros tres fascistas que han desaparecido.

En Barcelona es detenido un falangista abulense

BARCELONA.—En los calabozos de la Delegación general de Orden público se encuentra detenido Bernardo Mate Sánchez, jefe de los fascistas de Avila.

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
12
MARTES

Santos Domingo de la Calzada, Felipe, Argirión, c.f.s.; Epifanio, Germán, Modolado, obs.; Nereo, Aquileo, Pancracio, Dionisio, mr.

La misa y oficio divino son de los Santos Nereo, Aquileo, Pancracio, y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde a las cuatro y media, exposición de S. Divina M., rosario de San Antonio, plática, ejercicio del día, bendición, reserva y responsorio del Santo.

Mes de María

San Vicente.—Ejercicio de las Flo-

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

VAMOS A VER SI ESCARMENTAMOS

Acordaos de Santa Bárbara que ya empieza a tronar

Como si no fuesen bastante las múltiples contrariedades que viene sufriendo el agricultor (desvalorización de trigos, vinos, aceites, forrajes...), paralización pocas veces tan prolongada en los mercados, peligro en la conversión de productos, dificultades para obtener créditos o para renovar los pendientes, desamparo suicida por parte del Poder público, etc., etc., viene ahora la serie de calamidades producidas por las plagas, enfermedades y agentes atmosféricos que destruyen, reducen o empeoran sus cosechas.

No entra en nuestras planes sobrecojer el ánimo de los electores, asaz deprimido con tantas amarguras; bien al contrario, señalarle utilísimas enseñanzas que de las mismas se desprenden, a fin de prevenir o atenuar en cuanto sea posible alguno de los daños mencionados.

Uno de los azotes que mayor quebranto causan al agricultor, es el «pedrisco». Todos los años, el horrisono trepidar de la pedrea implacable pasa por cierto número de pueblos, arrasando sembrados y desmochando vides y frutales.

Este año, inevitablemente, cientos de fincas (no sabemos cuales, pero estamos seguros que las habrá), sufrirán los efectos de las malas nubes, y es elemental cubrirlos del riesgo mediante un seguro ventajoso.

Ahí tenemos la horrosa pedregada caída estos días en San Sebastián, y en Segura destrozando cristales y causando daños en los campos, que más adelante serían muchísimo mayores.

En nuestra región ya llegaron las avanzadas, con algunas tormentas, que parecen el «memorandum» para los que, ahora que es tiempo, salven sus cosechas amenazadas.

...Amigos, por vuestros propios intereses, por la economía regional, acordaos de las tormentas cuando estáis a tiempo de prevenir sus desastres, asegurándolas; no caigáis en el error de los que «no se acuerdan de Santa Bárbara más que cuando truena».

X.

ELIZABETH ARDEN NO PROMETE MILAGROS, pero...



SI SABE CÓMO CONVERTIR UN CUTIS DESCUIDADO EN UN ROSTRO RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería, con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrara en esta,

los días 22 y 23 de mayo

Esta Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono

Perfumería de la Vda. de Brévers.—Plaza de la República, 5.

res. Por la tarde, a las seis y media, rosario y oraciones del mes de las Flores.

ES VEROSIMIL

TIJERETAZOS

Por Agustín Postigo

Para los que creen que las revelatas y conmociones populares no sirven para nada. ¡Insensatos!

En reciente viaje del Graf Zeppelin, al llegar este dirigible a Pernambuco no pudo aterrizar a consecuencia de los generales disturbios populares que entonces se celebraban en el Brasil, y hubo de permanecer en el aire 119 horas, batiendo dos «records» el suyo propio, establecido anteriormente en 111 horas con 44 minutos, y el de duración de vuelo sin escala que poseía el Dixmude en 118 horas y 45 minutos.

Y esto nada más que con una revolución de tres al cuatro, localizada en el Brasil. Cuando estalle una revolución verdaderamente seria en todo el orbe, el Graf Zeppelin tendrá que aterrizar lo menos en la luna; y entonces si que va a batir «records».

Un cartel recientemente difundido en Nueva York pone de manifiesto que la circulación mecánica causa más víctimas que la guerra.

En 18 meses de la pasada guerra mundial perdieron los americanos sobre el frente francés 50.310 hombres y tuvieron 182.674 heridos. En un período análogo, del 1.º de enero de 1934 a fin de junio de 1935, los accidentes automovilísticos registrados en Norteamérica ocasionaron la muerte a 51.200 personas y fueron heridas otras 304.000.

Sensible es desilusionar a ciertos señoritos de ideas avanzadas al comunismo, tal vez, por creer que esto es el «último grito» del pensamiento humano; más es lo cierto que el comunismo fué practicado por las tribus germanas del centro de Europa, en los remotos tiempos en que guerreaban contra las legiones romanas. ¿Lo dudan esos distinguidos señoritos? Pues, tijeretazo al canto y lean lo que escribió Cayo Julio Cesar:

«Ninguno tenía posesión ni heredad fija, sino que los magistrados y personajes influyentes cada año señalaban a cada familia y parentela, que hacen un cuerpo, tantas yugadas en tal término, según les parece, y al año siguiente les obligan a mudarse a otro sitio. Para esto alegan muchas razones: no sea que, encariñados al territorio, dejen la milicia por la labranza; que traten de ampliar sus linderos y los más poderosos echen a los más flacos de su pertenencia; que fabriquen casas demasiado cómodas para prepararse contra los fríos y calores; que se introduzcan en el apego al dinero, seminario de rencillas y discordias; en fin, para que la gente menuda esté contenta con su suerte, viéndose igualada en bienes con la más granada.»

¿Era o no era esto comunismo? Y sin embargo, aquellos germanos a lo más que llegaron fué a ser «los bárbaros del Norte».

¡Lo sentimos mucho... queridos señoritos!

El teléono de «El Diario de Avila,, es el número 24

(Prohibida la reproducción.)

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

REO OMNIBUS 29, 35 PLAZAS DISPONIBLES

GRAN VELOCIDAD Y SEGURIDAD

HAY PIEZAS de RECAMBIO

HUGO KATTWINKEL
G^{ta}. S. BERNARDO, 3. APART^{do} 10.001-MADRID

AVILA AL DIA

Las fiestas de la Virgen de las Vacas

Muy satisfecho puede estar el ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Vacas de las fiestas que acaba de celebrar.

Tanto la novena, como el triduo que ha precedido a la fiesta principal, han resultado solemnísimos, a lo que han contribuido con los directivos y hermanos del Patronato el coro de señoritas del Colegio de las Teresianas que cantó con maestría insuperable durante los cultos del triduo escogidas piezas musicales.

El pasado sábado después de la fiesta religiosa se quemó una colección de fuegos artificiales en las inmediaciones de la ermita, festejo que fué presenciado por numeroso público. Por la noche se celebró una verbena que se prolongó varias horas resultando animadísima.

En las primeras horas de la mañana de ayer, después de la misa rezada, que se dijo a las seis de la mañana en la ermita, salió la procesión con la imagen de la Virgen recorriendo distintas calles de la población hasta la parroquia de San Juan donde tuvo lugar la función principal, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el sacristán mayor de la Catedral don Miguel González Cornejo.

Por la tarde a las tres y media fué devuelta la imagen a su ermita acompañada de gran número de cofrades.

No obstante lo desapacible de la tarde, la tradicional romería estuvo bastante concurrida de público.

Los obsequios del Patronato de la Virgen a los hermanos del mismo correspondieron a los números siguientes 5.128 el bodigo; 5.658 la cesta.

Esta mañana ha tenido lugar en la ermita de las Vacas un solemne funeral por los hermanos de la cofradía difuntos, acto piadoso al que han asistido muchas personas.

Cordialmente felicitamos al Patronato, y especialmente a su junta directiva por lo solemnes y brillantes que han resultado todas las fiestas.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Dinero para obras

Por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, se han concedido a Avila 150.000 pesetas con destino a las obras que se ejecutan en las murallas, y 130.000 para la instalación, en lugar adecuado, el museo provincial de Bellas Artes.

Mucho nos complace consignar esta noticia, ya que el dinero consignado vendrá a remediar en gran parte la crisis de trabajo que padece la clase obrera.

CHRYSLER ROASTER en buen estado se vende toda prueba. Garage Avila.

Información municipal

Esta mañana han ido los técnicos municipales al convento de las Gordillas para levantar el plano del terreno donde probablemente se construirá el nuevo Instituto de Segunda enseñanza, a fin de remitir a Madrid dicho documento para que lo estudien los técnicos del ministerio.

Tribunales

Señalamientos para el día 12

Causa del Juzgado de Arenas contra Martín del Pilar por hurto. Abogado, señor Abellán; procurador, señor González Mateos.

Otra del Juzgado de Arévalo contra Segundo García por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Represa.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Gaspar Rubio de heridas en la región palmar que se produjo al clavarse un cristal, y Mariano Sánchez Pérez de contusión en el codo derecho que se ocasionó al caer en la escalera de su domicilio.

Registro civil

Nacimiento.—Mariano García de la Cruz.

Defunción.—Jacinto Rodríguez Bonilla de 62 años.

PERDIDA de un novillo negro de 2 a 3 años, cuerna abierta y blanca. La persona que sepa su paradero se la ruega lo comunique a don Eugenio Martín, en Cabizuela o a Bautista Cardallaguet en Avila.

Visita pastoral

En la tarde del sábado salió para el arcepreazgo de Barco de Avila, con el fin de practicar la Santa Pastoral visita, el Excmo. señor Obispo doctor Moro Briz, acompañado del secretario canciller don Castor Robledo y de su familiar don Mariano Taberna.

Ayer visitó la capital del Arcepreazgo y hoy lo ha hecho a algunos pueblos de la comarca.

SE ARRIENDAN pastos ganado lanar.—Razón: Dehesa La Aldehuela de la Freila. (La Puebla).—Maello, (Avila)

Descarrilamiento

En las primeras horas de la noche del sábado y, según se nos dice, a causa del recalentamiento de una mangueta, descarrilaron dos vagones de un tren de mercancías en las proximidades de la estación de Sanchidrian. En el accidente no hubo que lamentar desgracias y el servicio, durante varias horas de la noche, quedó interrumpido, haciéndose por Segovia.

Denunciados

Han sido denunciados Isidoro Devora, de Cabezas del Villar, por corta de leña, y Paulino Gómez por faltas al Código de circulación.

El ministro de Agricultura en Avila

A las ocho de la noche del pasado sábado llegó a nuestra ciudad el ministro de Agricultura don Mariano Ruíz Funes, acompañado de su secretario particular.

Se dirigió al Gobierno civil donde descansó breves momentos y luego continuó su viaje a Madrid.

DEPORTES

FUTBOL

Eliminatorias para el campeonato de España

El Madrid gana al Arenas por dos tantos a uno

MADRID.—El encuentro de ayer entre los equipos Madrid-Arenas fué un partido aburrido. El público fué al campo de Chamartín con ánimo de divertirse, pero se encontró con que los jugadores o no tenían gana de jugar, o han perdido facultades.

El partido terminó con la victoria del Madrid por dos a uno.

Los resultados de los partidos de ayer

En Murcia: Murcia, 2; Zaragoza, 0. En Sevilla: Sevilla, 3; Hércules, 1. En Bilbao: Atlético, 6; Celta, 0. En Madrid: Madrid, 2; Arenas, 1. En Barcelona: Español, 3; Jerez, 0. En Gijón: Spórting, 0; Barcelona, 0. En Gerona: Gerona, 1; Betis, 2. En Pamplona: Osasuna, 5; Oviedo, 1.

Democracia pura ¡L a b r a d o r e s !

Asegurad vuestros sembrados antes del 15 de mayo en "Mutua Abulense de Pedrisco," Bracamonte, 8.-Avila

Ecos de Sociedad

Primera Misa

Esta mañana ha celebrado en Roma por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el joven sacerdote abulense don Baldomero Jiménez Duque. En la emotiva ceremonia fué acompañado por los superiores y alumnos del Colegio Español.

Tanto al nuevo sacerdote como a su madre, doña Francisca Duque, hermano y demás familia, envía EL DIARIO su más cordial felicitación.

De días

Ayer los celebró el capellán del Patronato de Animas don Gordiano Martín.

Enfermos

Se halla enferma de algún cuidado la distinguida esposa del reputado médico don Manuel Sánchez Ramos. —Está algo mejorado de su dolencia el teniente coronel de la Guardia civil don Antonio Carpallo.

Necrológica

La grave enfermedad que hace unos días acometió al R. P. Jacinto de San José, prior de los RR. PP. Carmelitas del convento de la Santa, tuvo el fatal desenlace que hacia prever la gravedad acentuada hasta el sábado.

La noticia del fallecimiento se extendió rápidamente por esta ciudad donde el virtuoso religioso gozaba de sólido prestigio y de generales simpatías, lo que se tradujo en innumerables visitas al convento de personas de todas las clases sociales.

Al ocurrir el óbito se hallaba el finado rodeado de toda la Comunidad, recibiendo la última absolución y la Bendición Papal de manos del reverendo padre Provincial, mientras se rezaban la recomendación del alma y letanias de los agonizantes, expirando el ejemplar religioso con la tranquilidad del justo, sometido con santa resignación a la voluntad divina.

El R. P. Jacinto de San José nació en Cantaracillo, provincia de Salamanca y Diócesis de Avila, el 16 de agosto del año 1874. Sintiendo inclinación al estado monacal a los 13 años ingresó en el Colegio Teresiano de Avila, donde demostró grandes condiciones para el estudio. En este Colegio cursó, con gran aprovechamiento, latín y humanidades, pasando luego al convento denominado «Desierto de las Palmas» (Castellón), donde hizo el noviciado, y más tarde estudió Filosofía en Valencia y Teología en Alba de Tormes y Salamanca, celebrando su primera misa en la última de las localidades citadas.

Apenas recibido el orden del presbiterado, sus superiores le destinaron como profesor de Latín del colegio de Medina del Campo, cargo que abandonó para desempeñar el priorato de Toledo, según habían dispuesto sus superiores. El R. P. Jacinto de San José (q. e. p. d.) ha ocupado los cargos de prior y subprior de casi todos los conventos de España, y en todos dejó marcada una estela de virtud y de ejemplaridad, sobresaliendo por su prudencia y celo en el gobierno claustral y en la dirección de las almas tanto religiosas como seglares que a él se confiaron en gran número movidas por las extraordinarias cualidades de ciencia y virtud que adornaban al observante religioso. Ayer por la mañana se celebró en la iglesia del citado convento la misa de «Corpore insepulto».

Por la tarde, a las cinco y media, después de cantarse ante el cadáver en la iglesia el Oficio de Sepultura, según el ritual carmelitano, tuvo lugar el acto de conducir los restos mortales del fallecido religioso al cementerio.

Abrian marcha a la fúnebre comitiva la cruz y ciriales del convento

Lea usted "El Diario de Avila,"

El teléfono de "El Diario de Avila," es el número 24

Lea usted El Diario de Avila

Este es uno de los muchos casos que, sin precedente en la historia de ningún país, se viene repitiendo todos los días, y que creará—¡qué duda cabe!—un estado de excitación en las clases proletarias de distinta organización que hará imposible, mientras subsista tal estado de exigencias impropias y tal estado de cosas inconcebibles, de un modo categórico y terminante la convivencia social.

A este respecto existe en la Constitución vigente, el artículo 39 que dice:

«Los españoles podrán asociarse o sindicarse libremente para los distintos fines de la vida humana, conforme a las leyes del Estado».

Cumplase en sus propios términos el Código fundamental del Estado y castíguese a los que pretenden vulnerarlo por capricho o ambición y así se dará al mismo tiempo cumplimiento al precepto constitucional de «Todos los españoles son iguales ante la ley».

Francisco de Borja.

Avicola Sierra. (Navaluenga) Huevos para incubar y polluelos de un día Razas: Castellana, Leghorn, Australop, Sussex y Orpinton Gallos Reproductores

de la Santa; seguían las Asociaciones de la Semana Devota, Venerable Orden Tercera del Carmen, Cofradía de la Transverberación, y Patronato de Santa Teresa con sus insignias, nutridas representaciones del Cabildo Catedral, del clero parroquial y comisiones de las Comunidades de Dominicos, Franciscanos, Paules y la Comunidad de PP. Carmelitas, actuando de preste el R. P. Provincial de Castilla.

El cadáver fué colocado sobre carroza fúnebre, y del ataúd pendían cuatro cintas que eran llevadas por otros tantos hermanos de la Cofradía de la Transverberación.

Presidían el duelo el M. I. Sr. Vicario general del Obispado, en representación del Excmo. Sr. Obispo, el R. P. Subprior de los Carmelitas, y don Sotero Bronco sobrino del finado, siguiendo una gran manifestación de duelo, en la que figuraban personas de todas las clases sociales, entre las que pudimos ver al dipulado a Cortes don Salvador Represa y otras destacadas personalidades que no es posible consignar por el temor de incurrir en lamentables omisiones.

En el atrio de San Vicente se cantó un responso y rezó otro el señor Vicario general del Obispado.

Hasta el cementerio acompañaron al cadáver en automóviles numerosísimas personas.

EL DIARIO DE AVILA expresa el vivo testimonio de pésame a la Comunidad de RR. PP. Carmelitas y a la familia del difunto religioso (q. e. g. e.). La Comunidad de Prdres Carmelitas expresa por nuestro conducto a cuantas personas se han interesado durante el curso de la enfermedad del R. P. Jacinto (q. e. p. d.), así como a todas aquellas que asistieron al acto del sepelio, y de un modo especial a las que con su coche para acompañar los restos del difunto hasta el cementerio.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Modesta Fernández viuda de Maroto, y del joven don Carmelo López Muñoz. Con este motivo se han aplicado sufragos por las almas de ambos finados en distintos templos de esta capital.

También hace años que fallecieron don Celedonio Sastre, don Mariano Encinar, y el ex redactor de EL DIARIO don Félix Guerras Salcedo. A todas las distinguidas familias de los finados expresamos en esta fecha nuestro sentido recuerdo.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- 25.073.—Madrid Barcelona; 7.500 mil pesetas.
 - 25.551.—Azpeitia; 3.000.000.
 - 32.115.—Barcelona; 1.500.000.
 - 22.357.—Madrid; 500.000.
 - 16.661.—Barcelona; 250.000.
 - 23.296.—Murcia; 125.000.
 - 31.934.—Madrid; 75.000.
 - 3.—Madrid; 50.000.
 - 1.034.—Madrid; 50.000.
- Los números premiados con 12.500 pesetas han sido los siguientes:
- 15.140; 22.461; 14.600; 3.568; 8.882; 5.168; 12.222; 31.939; 8.078; 24.009; 23.799; 8.811.

La promesa presidencial.—Animación en el Congreso

MADRID, 11, 4'30 tarde.—Debi-

do a la importancia política del día la animación desde la una y media de la tarde en el Congreso ha sido extraordinaria. En los pasillos las tertulias han estado desanimadas, toda vez que no se ha permitido la entrada a los exdiputados.

A ambos lados de la presidencia de la Cámara se habían levantado dos tribunas una de ellas estaba ocupada por el cuerpo diplomático, y la otra por altas dignidades del Ejército.

El resto de las tribunas estaban pobladas por los compromisarios que aún se encuentran en Madrid.

Junto a la puerta principal del Congreso se situó la banda de música del Regimiento de Wad Ras número 1 dirigida por el maestro Cambrero para rendir honores.

La Comisión parlamentaria va en busca del Presidente

A las dos y treinta y cinco salió de la Cámara la Comisión parlamentaria dirigiéndose al domicilio del señor Azaña, en la calle de Serrano, para buscar al nuevo Presidente de la República. Todos los comisionados, incluso los socialistas y los comunistas, vestían de frac.

El salón de sesiones se hallaba poblado de diputados, asistiendo la CEDA con su jefe, señor Gil Robles

Se nota la ausencia total de los diputados monárquicos.

Llega el señor Azaña

A las tres y dieciocho minutos llegó a la Cámara el nuevo jefe del Estado señor Azaña, acompañado de la Comisión parlamentaria que había ido a buscarle.

Junto al pórtico de la puerta principal fué recibido por el Gobierno en pleno. Al descender del automóvil la Banda anteriormente citada interpretó el Himno de Riego. Seguidamente pasó al salón de la Cámara

La promesa

Una vez que hubo llegado al salón de sesiones la comitiva, se pusieron en pie todos los diputados, el señor Jiménez Asúa pronunció las frases de protocolo, y el señor Azaña prometió por su honor y ante las Cortes que son soberanas, guardar y hacer guardar la Constitución y los mandatos del Parlamento.

El señor Jiménez Asúa dijo después:

Si así lo hacéis la nación os lo premie, y si no que os lo demande.

La promesa duró cinco minutos.

La comitiva se dirige a Palacio

Terminada la jura se puso en marcha la comitiva dirigiéndose al Palacio Nacional.

Abría marcha una sección del batallón ciclista y luego iban varios coches con la Comisión parlamentaria

Luego marchaba el coche presidencial al que rodeó la escolta, siendo acompañado el señor Azaña por el señor Jiménez Asúa. Las tropas de la guarnición cubrían la carrera. No se registraron incidentes.

Asueto en los Ministerios

Con motivo de la promesa presidencial, en los ministerios se hizo día festivo y no recibieron los ministros a los informadores. A los funcionarios se les permitió abandonar las tareas de oficina antes de las doce de la mañana.

La crisis

Es probable que el planteamiento de la crisis se demore hasta mañana. Para la presidencia del Consejo sonaban esta mañana en Madrid los nombres de los señores Barcia y Girál.

Del Extranjero

CIUDAD DEL VATICANO.—Esta mañana a las cinco ha celebrado su primera misa el joven sacerdote hijo de Avila, alumno del colegio español de San José, don Baldomero Jiménez Duque. Al acto concurren los superiores de dicho colegio y los compañeros del miscantano.

Lea V. "El Diario de Avila,"